



## **Председатель Следственного комитета Российской Федерации Александр Иванович Бастрыкин провел в режиме видеоконференц-связи оперативное совещание.**



Председатель Следственного комитета Российской Федерации Александр Иванович Бастрыкин провел в режиме видеоконференц-связи оперативное совещание. В нем приняли участие первый заместитель и заместители Председателя СК России, руководители подразделений центрального аппарата, региональных следственных органов, ведомственных образовательных учреждений.

Основной темой совещания стали итоги работы территориальных следственных органов за 6 месяцев 2023 года.

Глава ведомства отметил повышение результативности следственной работы: увеличился на одну тысячу массив уголовных дел, направленных в суд. Выросла доля расследованных дел о тяжких и особо тяжких преступлениях, снижаются и сроки предварительного следствия.

В текущем году целенаправленно проводилась работа по расследованию дел коррупционного характера. Возросло количество переданных в суд дел о взяточничестве. Руководители



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Республике Марий Эл

следственных подразделений ориентированы на принципиальную борьбу с коррупционными посягательствами, особенно в оборонно-промышленном комплексе и социально значимых отраслях, своевременное и четкое реагирование на нарушения закона со стороны лиц высокого должностного ранга, чиновников, обладающих особым правовым статусом.

Кроме того, Председатель Следственного комитета подчеркнул важность деятельности по раскрытию киберпреступлений, число которых неуклонно возрастает. Итогом работы ведомства в первом полугодии стало расследование свыше 10 с половиной тысяч таких деяний, совершенных с применением современных цифровых технологий, в том числе криминальных атак на социально уязвимых граждан с использованием методов социальной инженерии.

Председатель СК России обратил внимание на необходимость активизации работы по возмещению вреда, причиненного преступлениями. По уголовным делам, переданным в суд с обвинительным заключением о преступлениях, причинивших материальный вред, не принимаются надлежащие меры к его возмещению в Рязанской, Самарской, Смоленской, Псковской областях. В связи с этим глава СК России поручил подчиненным принимать результативные меры по возмещению причиненного государству и гражданам ущерба, особенно на начальной стадии расследования.

Говоря о вопросах переселения жителей из аварийного жилья, глава СК России отметил, что количество обращений граждан растет. Большая часть заявителей, жилищные права которых грубо нарушены, проживает в Краснодарском крае, Челябинской, Московской областях, Республике Саха – Якутия. В связи с этим Председатель СК России дал поручение подчиненным проверить каждый факт неисполнения судебных решений в интересах граждан, проживающих в непригодных для этого помещениях.

С докладами о принимаемых мерах по устранению недостатков в работе выступили руководители следственных управлений СК России по Калининградской области Дмитрий Анатольевич Бочаров, по Смоленской области Анатолий Юрьевич Уханов, по Республике Марий Эл Евгений Николаевич Тумандейкин и по Приморскому краю Владимир Владимирович Фомин.

Заслушав доклады подчиненных, глава ведомства остался крайне недоволен итогами работы следственных управлений в указанных регионах. Так, в Калининградской области отмечен низкий уровень качества и эффективности следствия, большое количество уголовных дел возвращаются прокурором и судом на доработку. Кроме того, требуется усиление уголовно-правовых мер по пресечению преступлений в отношении подростков с использованием сети Интернет, количество которых растет.

В Смоленской области по итогам первого полугодия 2023 года снизилась эффективность следственной работы: сократилось количество уголовных дел, направленных в суды. При этом



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Республике Марий Эл

---

в три раза возросло количество уголовных дел, возвращенных прокурором. Также отмечено увеличение уголовных дел, расследованных сроком свыше двух месяцев, большая часть из которых относится к преступлениям небольшой и средней тяжести.

В Республике Марий Эл сократилось количество направленных в суд уголовных дел о преступлениях прошлых лет. Также слабо организована работа по расследованию преступлений, связанных с ненадлежащим оказанием медицинской помощи и нарушениях жилищных прав сирот.

В Приморском крае снизилась интенсивность следственной работы и ухудшилось качество следствия. Так, количество направленных в суд уголовных дел снизилось, при этом почти половина оконченных уголовных дел составляют дела о нетяжких составах. Отмечается снижение почти на треть количества раскрытых преступлений прошлых лет. Также имеются факты вынесения незаконных процессуальных решений, отмененных прокурором.

По итогам совещания будут приняты меры дисциплинарного характера в отношении ряда руководителей, результаты работы которых подверглись критике. Также назначены проверки следственных управлений, в работе которых допущены нарушения.

03 Августа 2023

Адрес страницы: <https://mari.sledcom.ru/news/item/1814934>